

Roční program EVVO na školní rok 2015-16 (1. část – měsíční harmonogram)

aktivity	Výstupy/cíle	termín	účast	hodnocení	zodpovídá
plán EVVO dopracování a upřesnění, aktualizace ŠVP na školní rok 2015/16	Environmen- tální výchova je začleněna do vyučovacích předmětů naplňováním průřezového tématu Environmen- tální výchova dle ŠVP	srpen	vyučující, koordinátor EVVO	vypracování plánu, začlenění průřezového tématu EV do vybraných předmětů	koordinátor EVVO, vyučující
Odpady a jejich místo na Zemi – přednášková činnost třídních učitelů a praktický návčik třídění odpadů ve třídě i škole.	třídění odpadů, recyklace odpadů, zlepšit úroveň třídění odpadu na škole, třídě	září	žáci I. a II. stupně	přednáška, praktická ukázka, návčik a realizace třídění opadů ve třídě i škole, akce časopisu ABC „Kupa papíru“	koordinátor EVVO, vyučující všech ročníků
Projekt „Karviná“	seznámení se s historií města Karviná, její části, významné stavby, podniky, služby...	říjen	žáci 3. ročník	exkurze po Karviné, ověření znalostí formou testu	Mgr. Štefániková, Mgr. Müllerová
Tradiční podzim v projektech – Podzimníček , Barevný podzim, Den stromů, Pan Podzim má prima nápady	samostatné pozorování, uvádění a popisování v samostatné změny ročního období, které příroda vytváří pro živočichy a rostliny	září - říjen	I. stupeň	okolí školy – lesopark Karviná – Ráj samostatná práce, diskuze a sdělení společných závěrů všem	učitelé 1. stupně

Sběr „Lesních plodů“	Naučit žáky pomáhat, pomoc lesníkům při péči o zvěř v zimním období	říjen	1. – 9. ročník	Výsledky sběru vyhodnocené a zveřejněné na webových stránkách	třídní učitelé, EVVO koordinátor
Projekt Modrá planeta (CH)	voda a vzduch- nezbytná podmínka života	říjen	8. A, B	výstavka s prezentací žáků	Mgr. Stehnová
Přírodovědný klokan	Všeobecné znalostí žáků o přírodě, uplatnění jejich dovedností při praktických činnostech	říjen	8. A,B, 9.A	testy přírodovědných znalostí, zveřejnění výsledků na webových stránkách školy	Mgr. Stehnová
EKO Evropa - výukový program	třídění odpadů recyklace odpadů, zlepšit úroveň třídění odpadů	říjen	třídy 1. stupně	přehledné znázornění jednotlivých koloběhů odpadů na přenosných tabulích a vzorky materiálů vyrobených recyklací	vyučující 1. - 5. ročníků
Projekt „Lidé kolem nás“	Mezilidské vztahy, tolerance, pravidla soužití, Handicapová ní lidé mezi námi	listopad	3. ročník		Mgr. Štefániková, Mgr. Müllerová
Projekt „Vesmír“ – jsme jeho součástí – exkurze Ostravské Planetárium	Žáci formou exkurze se seznámí s výzkumy ve vesmíru a vším čeho je součástí planeta Země	listopad	5.A, 5.B	skupinová práce, vytvoření plakátů, výstavka skupinových prací pro ostatní ročníky	Mgr. Cislová, Mgr. Böhmová

adopce „Medvěda ušatého“ - ZOO Ostrava	odpovědnost vůči zvířatům	listopad, prosinec	všichni žáci školy	výběr peněz pro adoptované zvíře, zaslání vybraného obnosu	EKO tým a třídní učitelé
Projekt Biomy savců (Př)	žáci správně zařadí savců do biomů	prosinec	8. A, B	žáci vytvoří plakáty, skupinovou práci budou prezentovat před spolužáky	Mgr. Stehnová
V duchu „Vánočních tradic“- galerie	Žáci se zaměří na výrobu vánočních ozdob a drobných dárků, vyrábíme ze starého nové	prosinec	8. A, 7. A	vytvoření prodejní galerie s vánočními výrobky pro rodiče a přátele školy, zveřejnění na webových stránkách	Mgr. Hodulíková, Mgr. Olbřimková
Zdroje energie (Ch) - hra Ekopolis, vyč erpatelné a nevyčerpate lné zdroje	Žáci formou hry získají vědomosti o vyčerpatelný ch a nevyčerpate lných zdrojích	prosinec- leden	9. A	desková hra Ekopolis, výukový balíček evvoluce – „Nabití energií“, vypracování pracovního listu	Mgr. Stehnová
Krmení - přikrmování ptáků a savců	odpovědnost vůči zvířatům	leden, únor	členové přírodod vědného kroužku	deník s fotodoku mentaci akcí kroužku	vedoucí kroužku
Ze starého nové – výroba plastové dekorace	recyklace plastových láhví, žáci zpracovávají plastové láhve, ze kterých vyrábějí různé dekorativní předměty	leden, únor	žáci II. stupeň – členové kroužku	výstavka výrobků, praktické užití v interiéru školy	Mgr. Wojciková
Lyžařský výcvik – zdravý životní styl	využití volného času k pobytu v přírodě se zaměřením na zdravý životní styl	únor	7. a 8. ročník	závěrečné ověření dovedností žáků	vyučující TV

Biologická a chemická olympiáda - soutěž žáků	žáci změní své teoretické a praktické vědomosti ve školním kole biologické soutěže	únor	6. - 9. roč. Ch - 9. r.	školní soutěž, výsledky soutěže budou zveřejněné na webových stránkách školy	Mgr. Stehnová
Noční čtení – Super hrdinové	žáci se zaměří na pohádkové bytosti super hrdinů	únor	1. – 9. roč.	celoškolní akce, pořízení fotodokumentace, zveřejnění na webových stránkách	Mgr. Hodulíková, Mgr. Olbřimková
Škola v Přírodě – pod názvem „ Slunce naše hvězda “	Žáci se seznámí s tříděním odpadu, na praktických ukázkách a pod vedením odborníků se naučí třídít odpad, zdůvodní si význam pro ŽP	březen	3., 4., 5. ročníky	žáci se aktivně zapojí do plnění výukového programu a závěrečná zpráva ze ŠvP, zaměří se na úklid okolí ŠvP	Mgr. Cieslová, Mgr. Sedláčková Mgr. Štefániková, Mgr. Müllerová
Projekt „ Jak roste rostlina “	Seznámení se s hlavními podmínkami pro růst rostlin, pokus s pozorováním – sázení rostliny.	březen - duben	žáci 3. ročníku	Výroba plakátu na dané téma, výsledky pokusů vloženy do portfolia žáků	Mgr. Štefániková, Mgr. Müllerová
Velikonoční jarmark – prodej nejlepších výrobků	vyrábí výrobky pod názvem „Ze starého nové“	duben	všichni žáci školy	prodej výrobků, výtěžek použit pro integrované žáky a žáky ze sociálně znevýhodněných rodin v rámci naší vzdělávací instituce	vyučující pracovních činností, Mgr. Wojewodová

Den Země - projektový den „Zlatá nit“ – obnovitelné a neobnovitel- né zdroje – udržitelný rozvoj	Žáci si vyberou nejpalčivější problém planety Země, který budou řešit v kolektivech tříd podle věkové kategorie, v praktických činnostech se zaměří na úklid v okolí školy, blízkého lesoparku a školní zahrady	duben	žáci 1. - 9. ročníků ve smíšených skupinách	využití různých forem vyjádření názorů, postojů, zážitků individuální či skupinové prezentace žáků formou myšlenko- vých map, zaměření na úklid okolí školy a školní zahrady, fotodokumen- tace bude zveřejněná na webových stránkách školy	koordinátor EVVO a vyučující
Škola v Přírodě	Ochrana přírody, pravidla chování v přírodě, zdravý životní styl	květen	3. – 5. ročník	fotodokumen- tace bude zveřejněná na webových stránkách školy	Mgr. Štefániková, Mgr. Müllerová
Projekt Chráníme přírodu	Třídění odpadu, praktické ukázky a procvičování	květen	3. ročník	myšlenková mapa, portfolio žáků 3. ročníku, fotodokumen- tace	Mgr. Štefániková, Mgr. Müllerová
Mezi nebem a Zemí (Př,Ch) - exkurze - Landek, Technické muzeum Dolní Vítkovice	žáci se seznámí s technickým i prostředky pro těžbu, vliv těžby na životní prostředí, činnost rekultivací v těžební lokalitě	Červen	8. A, B, 9. A	Exkurze do Technického muzea Landek Dolní Vítkovice, slohová práce	Mgr. Stehnová
Projekt „Jsem jedinečná bytosť“	Žáci se seznámí s právy dítěte	červen	žáci 3. ročníku	výsledky skupinové práce v prezentaci žáků – výroba plakátů	Štefániková, Müllerová

projekt Ekosystémy bezobratlých živočichů	žáci se naučí správně zařadit bezobratlé živočichy do ekosystému	červen	6. A, B	bude provedená prezentace žáků formou plakátů	Mgr. Cieslová
Hodnocení realizace ročního plánu EVVO	koordinátor hodnotí naplnění cílů plánu EVVO a sestaví plán pro další období	červen	vyučující	zápis z jednání, plán na následující rok	koordinátor EVVO, EKO tým

Roční program EVVO na školní rok 2015-16 (2. část – celoroční aktivity)

aktivity	Výstupy/cíle	termín	účast	hodnocení	zodpovídá
Třídění odpadů	třídění odpadů na 3 složky, recyklace odpadů, zlepšit úroveň třídění odpadů, žák pracuje v týmu, posoudí vlastní vliv na ŽP a navrhne možné akce na zlepšení prostředí školy, zhodnotí možnosti vlastního zapojení	celoročně 1 krát měsíčně průběžné hodnocení soutěž mezi třídami a závěrečné vyhodnocení v květnu	všechny třídy	zpráva o stavu třídění odpadů výsledky dotazníkového šetření návrh opatření pro zlepšení třídění odpadů pro vedení školy	koordinátor EVVO, EKO tým
Sběr suchého pečiva, kaštanů – pro lesní zvěř	žáci celoročně sbírají vše čím můžeme přikrmit zvěř volně žijící v přírodě, ve spolupráci s MS Karviná Starý - Ráj	celoročně, říjen - listopad	Všechny třídy	závěrečná soutěžní tabulka, včetně vyhodnocení EVVO	koordinátor EVVO, vedoucí přírodovědného kroužku, EKO tým, vyučující
Recyklohraní - sběr elektrospotřebičů, baterií, plnění zadaných úkolů 1. - 9. tř.	žák třídí odpady	celoročně	všechny třídy	závěrečné hodnocení umístění školy v projektu množství přidělených bodů v projektu	koordinátor EVVO, EKO tým
Prezentace aktivit školy v oblasti EVVO	vyhledá a utřídí informace z různých zdrojů prezentuje informace	celoročně	žakovský tým	zveřejnění akcí na webu školy, tisku a na nástěnce na chodbě školy	koordinátor EVVO, správce sítě, EKO tým

Činnost zájmového kroužku „ Poznej a chraň “	Žáci celoročně získávají vědomosti a dovednosti v oblasti flóry a fauny se zaměřením na environment ální výchovu a vzdělávání	říjen – květen	členové kroužku	účast na soutěžích, činnost zveřejněna na webových stránkách školy č	Mgr. Cieslová
--	--	-------------------	--------------------	--	------------------